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1. Introducción 

 

En estos momentos España está sufriendo el mayor nivel de estrés institucional, social, 

sanitario y económico de su historia reciente, como consecuencia de la pandemia 

causada por el COVID-19, hasta situarse en niveles no conocidos desde comienzos de 

los años 80’s.  

 

La elevada incertidumbre sobre el presente y el futuro, las dudas de la sociedad sobre 

la forma de abordar el problema y la capacidad, tanto del Gobierno de España como de 

las instituciones, para gestionar la crisis en la que se ha visto inmerso el país, han 

suscitado enormes inquietudes en amplias capas y sectores de la sociedad y la 

economía. Inquietudes que se han visto reflejadas en incipientes y crecientes muestras 

de crítica, insatisfacción, descontento y pérdida de confianza por parte de una gran parte 

de la población, manifestadas a través de canales formales e informales, que afectan, 

de forma esencial, a la identidad del país y, por ende, a los mensajes que se proyectan 

hacia el exterior. 

 

La imagen y la reputación internacional de España están enfrentando su enésima crisis 

internacional de la última década, y, con seguridad, la más intensa y perjudicial desde 

el desplome de la economía en la pasada recesión. Su naturaleza, incidencia y especial 

intensidad han provocado que tanto la imagen como la reputación internacional de 

España se hayan visto seriamente dañadas, en particular, en los aspectos relacionados 

con ser considerado como un país avanzado y desarrollado, así como aquellos 

vinculados con la percepción de la Gobernanza (Buen Gobierno) y de la Calidad 

Institucional. 

 

Por su especial trascendencia, y los efectos que esta deriva puedan tener en el futuro, 

se hace imprescindible monitorizar el fenómeno identificado. Para ello, desde MESIAS, 

se han creado dos Barómetros, uno de naturaleza interior, centrado en la identidad, cuyo 

objetivo será medir la evolución de la percepción que tienen los españoles acerca de la 

gestión de la crisis generada por el COVID-19 y la confianza que genera el Gobierno de 

España con sus decisiones en la gestión de la misma; y, uno exterior, cuya misión será 

la de monitorizar la evolución de la confianza, la imagen y la reputación de España en 

el exterior a lo largo de la crisis sanitaria. En ambos casos, los instrumentos de medición 

se estructurarán conforme a oleadas sistemáticas que permitan observar cómo 

evoluciona la percepción. 

 

En este informe se recogen los resultados de la segunda oleada del instrumento 

destinado al interior, el Barómetro MESIAS COVID-19, realizada entre el 1 y el 6 de abril 

de 2020, sobre una muestra de 10.186 titulados superiores españoles, pertenecientes 

a todas las Comunidades Autónomas. Se han obtenido un total de 940 cuestionarios 



 
 

 

   

 

- 8 -  
 

 

respondidos, con una tasa de respuesta del 9,23%, y una muestral final 870 

cuestionarios válidos.  

 

El informe se estructura en cinco bloques de contenido. En primer lugar, en el apartado 

de Resumen Ejecutivo, se exponen los principales resultados del estudio. A 

continuación, se presentan, con un elevado nivel de detalle, los resultados obtenidos en 

el contexto general de España en esta primera oleada. En tercer lugar, se presenta el 

resumen de indicadores por frecuencia de respuesta, y porcentajes acumulados para 

posiciones de acuerdo y desacuerdo, tanto para España como para las Comunidades 

Autónomas de Andalucía y Madrid, por tratarse, en el momento de realización del trabajo 

de campo, de las Comunidades con menor y mayor incidencia, respectivamente, de 

contagio por COVID-19. Y, por último, en el Anexo Metodológico se pueden consultar la 

Ficha Técnica, así como el Perfil de la Muestra. 
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2. Resumen Ejecutivo 
 
Se resumen a continuación los resultados más relevantes del estudio. Esta información 

se puede ampliar en el interior del informe, donde se analiza con mayor profundidad y 

detalle, así como los aspectos metodológicos de su elaboración. 

 

2.1 Resumen Ejecutivo: Aspectos Metodológicos 

 

• Para la realización del presente estudio se ha desarrollado un cuestionario ad-

hoc compuesto por 34 ítems, estructurados en torno a 7 bloques de contenido o 

constructos. Adicionalmente, se han incorporado 4 preguntas de clasificación, 

con sus respectivos ítems. 

 

• El cuestionario ha sido enviado por correo electrónico a una muestra de 10.186 

individuos con titulación universitaria. Han respondido un total 940 individuos, 

con una tasa de respuesta del 9,23% sobre la base muestral, habiendo obtenido 

una muestra representativa final de 870 cuestionarios válidos, que representan 

el 8,54% de la base muestral. El trabajo de campo ha sido realizado entre los 

días 1 a 6 de abril de 2020.  

 

• El estudio mide la opinión de los encuestados utilizando una escala Likert 1-5, 

donde los valores se corresponden con los siguientes: 1 = completamente en 

desacuerdo; 2 = en desacuerdo; 3 = ni de acuerdo ni en desacuerdo; 4 = de 

acuerdo; y, 5 = completamente de acuerdo.  

 

• En este sentido, los valores reflejados en el presente informe como “Acuerdo” se 

corresponden con los porcentajes de respuesta acumulados para las 

puntuaciones 4 y 5, en tanto que los valores indicados como “Desacuerdo” se 

corresponden con los porcentajes de respuesta acumulados para las 

puntuaciones 1 y 2. Por último, los porcentajes de respuesta para el valor 3 se 

consideran como valores neutros, asimilados a “No sabe, no contesta”, ya que 

los respondientes no manifiestan una actitud positiva o negativa respecto del 

ítem consultado. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

 

   

 

- 10 -  
 

 

 

 

 

2.2 Resumen Ejecutivo: Principales Conclusiones 
 

Se presentan a continuación, por bloque de contenido, las principales conclusiones de 

esta segunda oleada del Barómetro: 

 

Principales Preocupaciones de los españoles en la crisis del COVID-19 

 

• Se observa, en términos generales, un aumento de la preocupación por parte de 

la población con respecto a los resultados obtenidos en la primera oleada.  

 

• Las personas vulnerables se mantienen como la principal preocupación de los 

españoles durante la crisis del COVID-19, así lo asegura el 91,5% de los 

entrevistados. Le siguen, en importancia, el efecto que esta crisis pueda tener 

sobre el empleo (89,8%), que pasa a ocupar la segunda posición tras 

experimentar un crecimiento de 3,1 puntos; el futuro de la economía (88,3%), en 

tercer lugar; y la salud de la familia (85,3%), en cuarto. 

 

• En un segundo bloque, se encuentra la gestión de la crisis del COVID-19 por 

parte del Gobierno de España, que mantiene el mismo índice de 71,7 puntos 

sobre 100 que registró en la primera oleada. Este aspecto preocupa bastante o 

mucho al 65,4% de los encuestados (frente al 67,2% de la primera oleada). 

 

• El tercer grupo de factores de preocupación, a gran distancia de los anteriores, 

lo integran, en primer lugar, los problemas que genera el confinamiento, así lo 

manifiesta el 42,8% de las personas; seguido por la imagen y la reputación 

internacional de España (39,5%), que experimenta un crecimiento cercano a 

diez puntos y escala un puesto;  y, en último lugar, se sitúa el abastecimiento de 

alimentos (37,5%), que registra una caída de tres con siete puntos. 

 

 

Principales Motivos de Orgullo de los españoles en la crisis del COVID-19 

 

• Por el lado de los motivos de orgullo, en términos generales, se aprecia un 

aumento del sentimiento de pertenencia, de afección a lo propio y de orgullo 

identitario. En este sentido, se refuerza el orgullo por los profesionales que están 

ayudando en primera línea, el orgullo por el comportamiento de los españoles 

como pueblo, y el orgullo de país. 

 

• El orgullo que sienten los españoles por el personal que integra el sistema 

sanitario lidera una vez más el listado de los principales motivos de orgullo de 
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los españoles en la crisis del COVID-19, con un 96,9% de entrevistados que 

afirma sentir orgullo de los profesionales de la Sanidad. Aumenta uno con tres 

puntos respecto de la primera oleada. 

 

• En segundo lugar, se sitúan las Fuerzas Armadas, que representan un orgullo 

para el 93,0% de los encuestados; seguido, por los Cuerpos y Fuerzas de 

Seguridad que, con un 92,4%, ocupan la tercera posición. 

 

• El cuarto lugar, tras un incremento de ocho puntos y medio, lo ocupa la 

solidaridad de los españoles, según el 84,1% de los entrevistados; y, el quinto 

es para la forma cómo están afrontando los españoles la crisis del COVID-19, 

que experimenta un fuerte crecimiento (+16,9 puntos) y se sitúa en el 80,5%. 

 

• Por su parte, el sistema sanitario pasa a ocupar el sexto puesto como motivo de 

orgullo, tras perder siete con seis puntos, y deja atrás la segunda posición que 

ostentaba en la primera oleada. 

 

• A continuación, se sitúa la unidad de todos los españoles frente a la crisis, que 

registra un crecimiento de siete puntos, y se sitúa en el 65,5%. 

 

• La octava posición es ocupada por España como motivo de orgullo, que 

experimenta un fuerte crecimiento (+14,7 puntos) y se sitúa en el 59,1% de 

acuerdo (frente a un 15,8% que manifiesta una posición contraria). 

 

 

Confianza generada por el Gobierno de España en la crisis del COVID-19  

 

• En esta segunda oleada, se observa un deterioro general y profundo de la 

confianza de los españoles en la gestión de la crisis del COVID-19 realizada por 

parte del Gobierno de España, con una caída media por indicador cercana a los 

nueve puntos y medio en quince días. 

 

• El 56,2% de los españoles con titulación superior encuestados cree que el 

Gobierno de España no está generando confianza con sus decisiones en la 

gestión de la crisis generada por el COVID-19, frente a un 24,9% que considera 

lo contrario. La confianza generada por el Gobierno de España acusa, así, un 

deterioro superior a los nueve puntos frente a la primera oleada. 

 

• Este porcentaje es mayor aún, y se eleva hasta el 59,6%, entre quienes 

manifiestan abiertamente que no confían en el Gobierno de España a tenor de 

las decisiones que está tomando para gestionar la crisis actual, situándose siete 

con tres puntos por encima de la primera oleada. 

 

• Entre los motivos que aducen, el 57,0% afirma que el Gobierno de España no 

aporta valor con sus decisiones (frente al 49,0% en la primera oleada); el 57,7% 

asegura que no ofrece seguridad (47,9% en la primera oleada); un 50,9% cree 
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que no ayuda a superar la crisis (40,0% en la primera oleada); y un 50,7% opina 

que no es útil (39,4% en la primera oleada).  

 

• Asimismo, el 58,2% considera que el Gobierno de España, con sus decisiones, 

no es una garantía para superar esta crisis con éxito (frente al 50,5% en la 

primera oleada). 

 

 

Gestión de la crisis del COVID-19 por el Gobierno de España 

 

• En esta segunda oleada, los españoles con titulación superior consultados 

muestran una postura aún más crítica con el desempeño del Gobierno de 

España en la gestión de la crisis generada por el COVID-19 que la mostrada en 

la primera oleada, experimentando un deterioro medio cercano a los trece puntos 

en quince días.  

 

• En este sentido, uno de los principales motivos de descontento es la falta de 

coordinación y la ausencia de rapidez de reacción ante la crisis. Entre los motivos 

que aducen, el 80,7% cree que no ha habido buena coordinación entre los 

Gobiernos de los Estados que integran de la Unión Europea (+17,1 puntos 

respecto de la primera oleada); y un 63,3% considera que no ha habido buena 

coordinación entre las diferentes Administraciones y las Comunidades 

Autónomas (frente al 50,3% de la primera oleada). Por su parte, el 65,9% de los 

entrevistados acusa la falta de rapidez en la reacción ante la crisis. 

 

• Esta crítica alcanza a los propios miembros del Gobierno de España y a su forma 

de actuar. Así, el 64,7% de los entrevistados considera que los miembros del 

Gobierno de España no han actuado con ejemplaridad (62,7% en la primera 

oleada), y un 60,1% asegura, además, que no han actuado con responsabilidad 

y no han sabido estar a la altura de las circunstancias (56,9% en la primera 

oleada). 

 

• Especialmente críticos se muestran, asimismo, con el planteamiento realizado 

por el Gobierno de España en relación con la aprobación de los Presupuestos 

Generales del Estado. En este sentido, el 73,1% de los entrevistados consideran 

que no es un momento oportuno para plantear su aprobación (65,5% en la 

primera oleada). 

 

• Asimismo, el 47,9% de los encuestados asegura que el Gobierno de España no 

ha generado un sentimiento de solidaridad y de unidad entre los españoles, un 

aspecto que ha dado un vuelco muy significativo respecto de la primera oleada, 

cuando un 39,3% aseguraba lo contrario. 

 

• En el lado opuesto, en el ámbito de los aspectos positivos, una mayoría de 

españoles muestra una firme convicción en la capacidad de España para 

afrontar este desafío (56,1%). 
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Satisfacción con la Gestión del Gobierno de España en la crisis del COVID-19 

 

• El nivel de insatisfacción y descontento general entre los españoles, en relación 

con la gestión realizada por el Gobierno de España en la crisis del COVID-19, 

es muy elevado. 

 

•  Así, el 60,4% de los encuestados manifiesta su descontento con la actuación el 

Gobierno de España (56,3% en la primera oleada); y un 60,8%, además, afirma 

no estar satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de España con sus 

decisiones en relación con la gestión de la crisis sanitaria (frente al 53,0% en la 

primera oleada). 

 

 

Percepción de los Partidos del Congreso de los Diputados 

 

• Los ciudadanos consultados se muestran, asimismo, muy críticos al ser 

preguntados por el comportamiento mostrado por todos los partidos del 

Congreso de los Diputados, en general. Entre los motivos que aducen, el 66,8% 

afirma que no han mostrado coordinación; el 54,3% afirma que no han mostrado 

lealtad; el 53,2% destaca que no han mostrado unidad; un 49,7% considera que 

no han mostrado solidaridad; y, por último, un 48,4% asegura que no han 

mostrado implicación. 

 

Confianza en la Unión Europea 

 

• La confianza de los españoles en la Unión Europea en relación con la gestión de 

la crisis generada por el COVID-19 experimenta una caída cercana a los veinte 

puntos en quince días. Así, el 56,0% de los encuestados no confía en la 

actuación de la Unión Europea en relación con la gestión de la crisis actual 

(36,4% en la primera oleada), frente a un 13,9% que declara una posición 

contraria. 

 

 

Satisfacción con la Gestión de la Unión Europea en la crisis del COVID-19 

 

• El nivel de insatisfacción y descontento con la gestión de la crisis del COVID-19 

realizada por la Unión Europea ha crecido de forma muy significativa respecto 

de la primea oleada, experimentando en ambos casos un deterioro superior a 

los veinte puntos.  
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• Así, el 65,7% de los entrevistados se muestra descontento con la gestión 

realizada por parte de la Unión Europea (frente al 8,0% que opina lo contrario). 

El 61,5% muestra, además, su insatisfacción con el valor que aporta la Unión 

Europea con sus decisiones (frente a un 11,5% que mantiene una posición 

contraria). 
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2.3 Resumen Ejecutivo: Principales Indicadores 
 

2.3.1 Principales preocupaciones de los españoles en relación con la crisis del 
COVID-19 

 

 

TABLA 

Principales preocupaciones de los españoles en relación con la crisis del COVID-19 

2ª Oleada 

       

    Porcentaje de Acuerdo  

Ranking  Indicador  2ª Oleada   1ª Oleada 

       

1  Las personas más vulnerables  91,5%  92,2% 

2  El efecto sobre el empleo  89,8%  86,7% 

3  El futuro de la economía  88,3%  86,9% 

4  La salud de mi familia  85,3%  85,9% 

5  La gestión del Gobierno de España  65,4%  67,2% 

6  Los problemas que genera el confinamiento  42,8%  42,2% 

7  La imagen y la reputación internacional de 
España 

 39,5%  28,9% 

8  El abastecimiento de alimentos  37,5%  41,2% 
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2.3.2 Principales motivos de orgullo para los españoles en la crisis del COVID-19 
 

 

TABLA 

Principales motivos de orgullo para los españoles en relación con la crisis del COVID-19 

2ª Oleada 
     

    Porcentaje de Acuerdo  

Ranking  Indicador  2ª Oleada   1ª Oleada 

       

1  El personal del sistema sanitario español  96,9%  95,6% 

2  Las Fuerzas Armadas  93,0%  - 

3  Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad  92,4%  - 

4  La solidaridad de los españoles  84,1%  75,6% 

5  Cómo están afrontando los españoles esta crisis  80,5%  63,6% 

6  El sistema sanitario español  72,7%  80,3% 

7  La unidad de los españoles frente a esta crisis  65,5%  58,5% 

8  España  59,1%  44,4% 
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2.3.3 Acuerdo y Desacuerdo por indicador en España 
 
 
 

Acuerdo y desacuerdo por indicador 
2ª Oleada 

  

 Porcentaje Acumulado 

 Desacuerdo*  Acuerdo** 

 
   

Principales Preocupaciones de los españoles en la crisis del COVID-19    
    

CO1. El efecto sobre el empleo 4,4%  89,8% 

CO2. El futuro de la economía 5,1%  88,3% 

CO3. La salud de mi familia 4,7%  85,3% 

CO4. La gestión del Gobierno de España 18,3%  65,4% 

CO5. La imagen y la reputación internacional de España 36,0%  39,5% 

CO6. El abastecimiento de alimentos 33,2%  37,5% 

CO7. Los problemas que genera el confinamiento 26,0%  42,8% 

CO8. Las personas más vulnerables 3,2%  91,5% 
    

Principales Motivos de Orgullo de los españoles en la crisis    
    

PR1. España 15,8%  59,1% 

PR2. El sistema sanitario español 9,2%  72,7% 

PR3. El personal del sistema sanitario español 1,5%  96,9% 

PR4. Cómo están afrontando los españoles esta crisis 4,2%  80,5% 

PR5. La solidaridad de los españoles 3,8%  84,1% 

PR6. La unidad de los españoles frente a esta crisis 11,6%  65,5% 

PR7. Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad 3,5%  92,4% 

PR8. Las Fuerzas Armadas 3,1%  93,0% 
    

El Gobierno de España ante la crisis del COVID-19    
    

Confianza en el Gobierno de España ante la crisis del COVID.19    
    

BT1. Genera confianza 56,2%  24,9% 

BT2. Ofrece seguridad 57,7%  23,2% 

BT3. Aporta valor 57,0%  22,6% 

BT4. Es útil 50,7%  30,8% 

BT5. Ayuda a superar la crisis 50,9%  31,2% 

BT6. Es una garantía para superar esta crisis con éxito 58,2%  23,1% 

BT7. Confío en el Gobierno de España 59,6%  28,4% 
    

Gestión de la crisis del COVID-19 por el Gobierno de España    
    

GO1. El Gobierno de España ha generado sentimiento de solidaridad y de 
unidad 47,9%  32,5% 

GO2. España tiene capacidad para afrontar este desafío 18,4%  56,1% 

GO3. El Gobierno de España ha reaccionado con rapidez ante la crisis 65,9%  16,1% 
GO4. Ha habido buena coordinación entre las diferentes Administraciones y 

CCAA 63,3%  14,9% 
GO5. Los miembros del Gobierno de España han actuado con 

responsabilidad y han sabido estar a la altura de las circunstancias 60,1%  24,5% 

GO6. Los miembros del Gobierno de España han actuado con ejemplaridad 64,7%  20,6% 
GO7. Ha habido buena coordinación entre los Gobiernos de la Unión 

Europea 80,7%  5,3% 
GO8. Es un momento oportuno para plantear la aprobación de los 

presupuestos generales del Estado 73,1%  10,8% 
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 Porcentaje Acumulado 

 Desacuerdo*  Acuerdo** 

 
   

Satisfacción con la Gestión del Gobierno de España    
    

ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de España con sus 
decisiones 60,8%  24,1% 

ST2. Estoy contento con la actuación del Gobierno de España 60,4%  24,3% 

    
Percepción de los Partidos del Congreso    

    

CP1. Todos los partidos del Congreso han mostrado unidad 53,2%  17,5% 

CP2. Todos los partidos del Congreso han mostrado solidaridad 49,7%  21,4% 

CP3. Todos los partidos del Congreso han mostrado lealtad 54,3%  17,8% 

CP4. Todos los partidos del Congreso han mostrado implicación 48,4%  23,6% 

CP5. Todos los partidos del Congreso han mostrado coordinación 66,8%  7,1% 
    

Confianza en la Unión Europea ante la crisis del COVID-19    
    

BT8. Confío en la Unión Europea 56,0%  13,9% 
    

Satisfacción con la Gestión de la Unión Europea    
    

ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión Europea con sus 
decisiones 61,5%  11,5% 

ST2. Estoy contento con la actuación de la Unión Europea 65,7%  8,0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
*Desacuerdo: suma de porcentajes de respuestas 1 y 2 en la escala Likert. 
**Acuerdo: suma de porcentajes de respuestas 4 y 5 en la escala Likert. 
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2.3.4 Evolución de Índices por indicador 
 

Evolución de Índices por indicador 

España 

        
 Índices  

Diferencial 
2ª/1ª 

  

 
2ª 

Oleada  

1ª 
Oleada   Tendencia 

        
Principales Preocupaciones de los españoles en la crisis del 
COVID-19        
        
CO1. El efecto sobre el empleo 88,0  85,6  2,5  

 

CO2. El futuro de la economía 86,8  86,6  0,1  
 

CO3. La salud de mi familia 87,9  88,0  -0,1  
 

CO4. La gestión del Gobierno de España 71,7  71,7  0,0  
 

CO5. La imagen y la reputación internacional de España 51,2  43,7  7,5  
 

CO6. El abastecimiento de alimentos 52,9  54,6  -1,7  
 

CO7. Los problemas que genera el confinamiento 56,8  56,8  0,0  
 

CO8. Las personas más vulnerables 89,8  90,6  -0,8  
 

 
       

Orgullo de los españoles en la crisis del COVID-19        

 
       

PR1. España 66,4  58,4  8,0  
 

PR2. El sistema sanitario español 76,1  81,3  -5,2  
 

PR3. El personal del sistema sanitario español 95,7  94,3  1,3  
 

PR4. Cómo están afrontando los españoles esta crisis 78,3  68,4  9,9  
 

PR5. La solidaridad de los españoles 82,2  75,2  7,0  
 

PR6. La unidad de los españoles frente a esta crisis 70,6  66,0  4,5  
 

PR7. Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad 91,0  -  -  - 
PR8. Las Fuerzas Armadas 91,6  -  -  - 

 
       

El Gobierno de España ante la crisis        

 
       

Confianza en el Gobierno de España ante la crisis        

 
       

BT1. Genera confianza 33,0  39,6  -6,6  
 

BT2. Ofrece seguridad 32,1  39,6  -7,6  
 

BT3. Aporta valor 32,5  38,3  -5,8  
 

BT4. Es útil 38,6  46,0  -7,4  
 

BT5. Ayuda a superar la crisis 38,7  45,3  -6,6  
 

BT6. Es una garantía para superar esta crisis con éxito 32,4  37,1  -4,8  
 

BT7. Confío en el Gobierno de España 33,4  37,7  -4,3  
 

 
       

Gestión de la crisis del COVID-19 por el Gobierno de España        

 
       

GO1. El Gobierno de España ha generado sentimiento de 
solidaridad y de unidad 

41,8  48,8  -7,0  
 

GO2. España tiene capacidad para afrontar este desafío 62,5  64,6  -2,1  
 

GO3. El Gobierno de España ha reaccionado con rapidez ante la 
crisis 

25,2  25,4  -0,2  
 

GO4. Ha habido buena coordinación entre las diferentes 
Administraciones y CCAA 

29,1  37,2  -8,1  
 

GO5. Los miembros del Gobierno de España han actuado con 
responsabilidad y han sabido estar a la altura de las 
circunstancias 

32,0  34,5  -2,5  
 

GO6. Los miembros del Gobierno de España han actuado con 
ejemplaridad 

28,2  29,0  -0,8  
 

GO7. Ha habido buena coordinación entre los Gobiernos de la 
Unión Europea 

20,1  28,9  -8,8  
 

GO8. Es un momento oportuno para plantear la aprobación de los 
presupuestos generales del Estado 

22,0  27,1  -5,1  
 
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 Índices  

Diferencial 
2ª/1ª 

  

 
2ª 

Oleada  

1ª 
Oleada   Tendencia 

        
Satisfacción con la Gestión del Gobierno de España        

 
       

ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de 
España con sus decisiones 

31,5  36,2  -4,6  
 

ST2. Estoy contento con la actuación del Gobierno de España 31,0  34,5  -3,5  
 

 
       

Percepción de los Partidos del Congreso        

 
       

CP1. Todos los partidos del Congreso han mostrado unidad 35,3  -  -  - 
CP2. Todos los partidos del Congreso han mostrado solidaridad 38,4  -  -  - 
CP3. Todos los partidos del Congreso han mostrado lealtad 35,0  -  -  - 
CP4. Todos los partidos del Congreso han mostrado implicación 39,9  -  -  - 
CP5. Todos los partidos del Congreso han mostrado coordinación 26,4  -  -  - 

 
       

Confianza en la Unión Europea ante la crisis        

 
       

BT8. Confío en la Unión Europea 34,6  46,2  -11,6  
 

 
       

Satisfacción con la Gestión de la Unión Europea        

 
       

ST3. Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión Europea con 
sus decisiones 

31,7  43,3  -11,6  
 

ST4. Estoy contento con la actuación de la Unión Europea 27,9  38,7  -10,8  
 

        
 
 
 
 
*Los índices se muestran en una escala de 0 a 100. 
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2.3.5 Comparación para Acuerdo: España vs. Andalucía vs. Madrid 
 
 
 
 

 
Porcentaje Acumulado Acuerdo 

2ª Oleada 

 España  Andalucía  Madrid 

      
Principales Preocupaciones de los españoles en la crisis del 
COVID-19      

      
CO1. El efecto sobre el empleo 89,8%  90,1%  88,4% 

CO2. El futuro de la economía 88,3%  89,9%  87,0% 

CO3. La salud de mi familia 85,3%  83,7%  86,1% 

CO4. La gestión del Gobierno de España 65,4%  62,0%  71,8% 

CO5. La imagen y la reputación internacional de España 39,5%  32,9%  47,7% 

CO6. El abastecimiento de alimentos 37,5%  35,3%  36,6% 

CO7. Los problemas que genera el confinamiento 42,8%  43,2%  38,9% 

CO8. Las personas más vulnerables 91,5%  92,6%  92,1% 

 
     

Principales Motivos de Orgullo de los españoles en la crisis 
     

 
     

PR1. España 59,1%  55,9%  60,2% 

PR2. El sistema sanitario español 72,7%  71,5%  70,4% 

PR3. El personal del sistema sanitario español 96,9%  96,9%  97,2% 

PR4. Cómo están afrontando los españoles esta crisis 80,5%  77,0%  82,4% 

PR5. La solidaridad de los españoles 84,1%  80,1%  87,0% 

PR6. La unidad de los españoles frente a esta crisis 65,5%  60,9%  70,4% 

PR7. Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad 92,4%  91,8%  93,1% 

PR8. Las Fuerzas Armadas 93,0%  92,2%  94,9% 

 
     

El Gobierno de España ante la crisis del COVID-19 
     

 
     

Confianza en el Gobierno de España ante la crisis del COVID-19 
     

 
     

BT1. Genera confianza 24,9%  26,7%  15,7% 

BT2. Ofrece seguridad 23,2%  22,7%  13,9% 

BT3. Aporta valor 22,6%  22,4%  15,7% 

BT4. Es útil 30,8%  31,0%  19,4% 

BT5. Ayuda a superar la crisis 31,2%  31,8%  20,8% 

BT6. Es una garantía para superar esta crisis con éxito 23,1%  22,0%  16,7% 

BT7. Confío en el Gobierno de España 28,4%  28,5%  18,1% 

 
     

Gestión de la crisis del COVID-19 por el Gobierno de España 
     

 
     

GO1. El Gobierno de España ha generado sentimiento de solidaridad y 
de unidad 

32,5%  33,9%  23,6% 

GO2. España tiene capacidad para afrontar este desafío 56,1%  56,5%  52,8% 

GO3. El Gobierno de España ha reaccionado con rapidez ante la crisis 16,1%  14,2%  7,9% 

GO4. Ha habido buena coordinación entre las diferentes 
Administraciones y CCAA 

14,9%  15,0%  7,9% 

GO5. Los miembros del Gobierno de España han actuado con 
responsabilidad y han sabido estar a la altura de las circunstancias 

24,5%  24,9%  15,7% 

GO6. Los miembros del Gobierno de España han actuado con 
ejemplaridad 

20,6%  20,6%  12,5% 

GO7. Ha habido buena coordinación entre los Gobiernos de la Unión 
Europea 

5,3%  3,2%  3,2% 

GO8. Es un momento oportuno para plantear la aprobación de los 
presupuestos generales del Estado 

10,8%  11,9%  9,7% 
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Porcentaje Acumulado Acuerdo 

2ª Oleada 

 España  Andalucía  Madrid 

      
Satisfacción con la Gestión del Gobierno de España      
 

     
ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de España 

con sus decisiones 
24,1%  24,1%  15,7% 

ST2. Estoy contento con la actuación del Gobierno de España 24,3%  24,5%  15,7% 

      
Percepción de los Partidos del Congreso      
      
CP1. Todos los partidos del Congreso han mostrado unidad 17,5%  17,8%  16,7% 

CP2. Todos los partidos del Congreso han mostrado solidaridad 21,4%  24,9%  17,6% 

CP3. Todos los partidos del Congreso han mostrado lealtad 17,8%  20,9%  18,5% 

CP4. Todos los partidos del Congreso han mostrado implicación 23,6%  23,3%  25,5% 
CP5. Todos los partidos del Congreso han mostrado coordinación 7,1%  7,1%  6,9% 
      
Confianza en la Unión Europea ante la crisis      
      

BT8. Confío en la Unión Europea 13,9%  16,6%  13,9% 
      

Satisfacción con la Gestión de la Unión Europea      
      

ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión Europea con sus 
decisiones 

11,5%  11,9%  13,0% 

ST2. Estoy contento con la actuación de la Unión Europea 8,0%  6,7%  9,3% 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
*Desacuerdo: suma de porcentajes de respuestas 1 y 2 en la escala Likert. 
**Acuerdo: suma de porcentajes de respuestas 4 y 5 en la escala Likert. 
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2.4 Resumen Ejecutivo: Gráficos 

2.4.1 Perfil de Respuestas para Acuerdo y Desacuerdo - 2ª Oleada 
 
 

 

 

0,0% 50,0% 100,0%

CO1. El efecto sobre el empleo

CO2. El futuro de la economía

CO3. La salud de mi familia

CO4. La gestión del Gobierno de España

CO5. La imagen y la reputación internacional de España

CO6. El abastecimiento de alimentos

CO7. Los problemas que genera el confinamiento

CO8. Las personas más vulnerables

PR1. España

PR2. El sistema sanitario español

PR3. El personal del sistema sanitario español

PR4. Cómo están afrontando los españoles esta crisis

PR5. La solidaridad de los españoles

PR6. La unidad de los españoles frente a esta crisis

PR7. Las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad (Guardia Civil, Policía Nacional,...)

PR8. Las Fuerzas Armadas (UME,...)

BT1. Genera confianza

BT2. Ofrece seguridad

BT3. Aporta valor

BT4. Es útil

BT5. Ayuda a superar la crisis

BT6. Es una garantía para superar esta crisis con éxito

BT7. Confío en el Gobierno de España

GO1. El Gobierno de España ha generado sentimiento de solidaridad y de unidad

GO2. España tiene capacidad para afrontar este desafío

GO3. El Gobierno de España ha reaccionado con rapidez ante la crisis

GO4. Ha habido buena coordinación entre las diferentes Administraciones y CCAA

GO5. Los miembros del Gobierno de España han actuado con responsabilidad y han sabido estar a la altura de
las circunstancias

GO6. Los miembros del Gobierno de España han actuado con ejemplaridad

GO7. Ha habido buena coordinación entre los Gobiernos de la Unión Europea

GO8. Es un momento oportuno para plantear la aprobación de los presupuestos generales del Estado

ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de España con sus decisiones

ST2. Estoy contento con la actuación del Gobierno de España

CP1. Todos los partidos del Congreso han mostrado unidad

CP2. Todos los partidos del Congreso han mostrado solidaridad

CP3. Todos los partidos del Congreso han mostrado lealtad

CP4. Todos los partidos del Congreso han mostrado implicación

CP5. Todos los partidos del Congreso han mostrado coordinación

BT8. Confío en la Unión Europea

ST3. Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión Europea con sus decisiones

ST4. Estoy contento con la actuación de la Unión Europea
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2.4.2 Perfil de Respuestas para Acuerdo: Primera Oleada vs. Segunda Oleada 
 
 

 

 

 
  

0,0% 50,0% 100,0%

CO1. El efecto sobre el empleo

CO2. El futuro de la economía

CO3. La salud de mi familia

CO4. La gestión del Gobierno de España

CO5. La imagen y la reputación internacional de España

CO6. El abastecimiento de alimentos

CO7. Los problemas que genera el confinamiento

CO8. Las personas más vulnerables

PR1. España

PR2. El sistema sanitario español

PR3. El personal del sistema sanitario español

PR4. Cómo están afrontando los españoles esta crisis

PR5. La solidaridad de los españoles

PR6. La unidad de los españoles frente a esta crisis

BT1. Genera confianza

BT2. Ofrece seguridad

BT3. Aporta valor

BT4. Es útil

BT5. Ayuda a superar la crisis

BT6. Es una garantía para superar esta crisis con éxito

BT7. Confío en el Gobierno de España

GO1. El Gobierno de España ha generado sentimiento de solidaridad y de unidad

GO2. España tiene capacidad para afrontar este desafío

GO3. El Gobierno de España ha reaccionado con rapidez ante la crisis

GO4. Ha habido buena coordinación entre las diferentes Administraciones y CCAA

GO5. Los miembros del Gobierno de España han actuado con responsabilidad y han sabido estar a la
altura de las circunstancias

GO6. Los miembros del Gobierno de España han actuado con ejemplaridad

GO7. Ha habido buena coordinación entre los Gobiernos de la Unión Europea

GO8. Es un momento oportuno para plantear la aprobación de los presupuestos generales del Estado

ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de España con sus decisiones

ST2. Estoy contento con la actuación del Gobierno de España

BT8. Confío en la Unión Europea

ST3. Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión Europea con sus decisiones

ST4. Estoy contento con la actuación de la Unión Europea
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3. Confianza de los españoles en la gestión de la crisis del COVID-19  

3.1 Principales Preocupaciones de los españoles en la crisis del COVID-19 

3.1.1 Efecto sobre el empleo 

 

CO1. En relación con la crisis del COVID-19, 
me preocupa el efecto sobre el empleo 4,4%  89,8% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 

Efecto sobre el empleo   

 

 

 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la preocupación por el efecto sobre el 
empleo: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 2,9% 1,5% 5,9% 20,1% 69,7% 

Acumulado: 4,4%  89,8% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 85,4%  

      

 

 
 

2,9%1,5%

5,9%

20,1%

69,7%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.1.2 Futuro de la Economía 

 

CO2. En relación con la crisis del COVID-19, 
me preocupa el futuro de la economía  5,1%  88,3% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 

Futuro de la Economía  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la preocupación por el futuro de la 
economía: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 2,9% 2,2% 6,7% 21,5% 66,8% 

Acumulado: 5,1%  88,3% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 83,2%  

      

 

 
 
 

2,9% 2,2%

6,7%

21,5%

66,8%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.1.3 Salud de la Familia 

 

CO3. En relación con la crisis del COVID-19, 
me preocupa la salud de mi familia  4,7%  85,3% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 

Salud de la Familia  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la preocupación por la salud de la 
familia: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 1,6% 3,1% 10,0% 12,7% 72,6% 

Acumulado: 4,7%  85,3% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 80,6%  

      

 

 
 
 

1,6%3,1%

10,0%

12,7%

72,6%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.1.4 Gestión del Gobierno de España  

 

CO4. En relación con la crisis del COVID-19, 
me preocupa la gestión del Gobierno de 
España  18,3%  

65,4% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 

Gestión del Gobierno de España  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la preocupación por la gestión del 
Gobierno de España: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 9,9% 8,4% 16,3% 15,7% 49,7% 

Acumulado: 18,3%  65,4% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 47,1%  

      

 

 
 
 

9,9%

8,4%

16,3%

15,7%

49,7%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.1.5 Imagen y reputación internacional de España  

 

CO5. En relación con la crisis del COVID-19, 
me preocupa la imagen y la reputación 
internacional de España 36,0%  

39,5% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 

Imagen y reputación internacional de España  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la preocupación por la imagen y la 
reputación internacional de España: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 20,0% 16,0% 24,5% 18,3% 21,3% 

Acumulado: 36,0%  39,5% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 3,6%  
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16,0%

24,5%

18,3%

21,3%
29,9%

17,1%24,9%

20,8%
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Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.1.6 Abastecimiento de Alimentos  

 
 

CO6. En relación con la crisis del COVID-19, 
me preocupa el abastecimiento de alimentos  33,2%  37,5% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 

Abastecimiento de alimentos  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la preocupación por el abastecimiento 
de alimentos: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 13,1% 20,1% 29,3% 17,0% 20,5% 

Acumulado: 33,2%  37,5% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 4,3%  
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17,0%
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29,9%

17,1%24,9%
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3.1.7 Problemas generados por el confinamiento  

 

CO7. En relación con la crisis del COVID-19, 
me preocupan los problemas que genera el 
confinamiento 26,0%  

42,8% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 

Problemas generados por el confinamiento   

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la preocupación por los problemas 
generados por el confinamiento: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 7,0% 19,0% 31,2% 25,4% 17,4% 

Acumulado: 26,0%  42,8% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 17,3%  

      

 
 
 
 
 
 

7,0%

19,0%

31,2%

25,4%

17,4%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo
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Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.1.8 Personas más vulnerables  

 
 

CO8. En relación con la crisis del COVID-19, 
me preocupan las personas más vulnerables  3,2%  91,5% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 

Personas más vulnerables  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la preocupación por las personas más 
vulnerables: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 2,1% 1,2% 5,3% 18,3% 73,2% 

Acumulado: 3,2%  91,5% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 88,3%  

      

 

 
 
 

2,1%1,2%

5,3%

18,3%

73,2%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.1.9 Frecuencia de respuestas en relación con las preocupaciones de los 
españoles por la crisis del COVID-19 

 

 

 
 
 
 
Pregunta: 
 

Por favor, indique su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones: 
(1= Completamente en desacuerdo; 5= Completamente de acuerdo) 
 
En relación con la crisis del COVID-19, me preocupa... 
 
CO1. El efecto sobre el empleo  
CO2. El futuro de la economía  
CO3. La salud de mi familia  
CO4. La gestión del Gobierno de España 
CO5. La imagen y la reputación internacional de España  
CO6. El abastecimiento de alimentos  
CO7. Los problemas que genera el confinamiento  
CO8. Las personas más vulnerables  

2,1%

7,0%

13,1%

20,0%

9,9%

1,6%

2,9%

2,9%

1,2%

19,0%

20,1%

16,0%

8,4%

3,1%

2,2%

1,5%

5,3%

31,2%

29,3%

24,5%

16,3%

10,0%

6,7%

5,9%

18,3%

25,4%

17,0%

18,3%

15,7%

12,7%

21,5%

20,1%

73,2%

17,4%

20,5%

21,3%

49,7%

72,6%

66,8%

69,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Las personas más vulnerables

Los problemas que genera el confinamiento

El abastecimiento de alimentos

La imagen y la reputación internacional de España

La gestión del Gobierno de España

La salud de mi familia

El futuro de la economía

El efecto sobre el empleo

Completamente en desacuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo Completamente de acuerdo
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3.2 Principales Motivos de Orgullo para los españoles en la crisis 

3.2.1 Orgullo de España 

 

PR1. En relación con la crisis del COVID-19, 
me siento orgulloso de España  15,8%  59,1% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 

Orgullo de España  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con el orgullo que sienten los españoles por 
España: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 7,5% 8,3% 25,1% 29,3% 29,8% 

Acumulado: 15,8%  59,1% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 43,3%  

      

 
 
 
 
 
 

7,5%

8,3%

25,1%

29,3%

29,8% 29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.2.2 Orgullo del sistema sanitario español  
 
 

PR2. En relación con la crisis del COVID-19, 
me siento orgulloso del sistema sanitario 
español  

9,2%  72,7% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 

Orgullo del sistema sanitario español   

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con el orgullo que sienten los españoles del 
sistema sanitario español: 
 

 Muchos menos Menos Lo mismo Más Muchos más 

      

 3,3% 5,9% 18,1% 28,5% 44,2% 

Acumulado: 9,2%  72,7% 

 Menos  Más 

Diferencial 
Más/Menos: 

 63,4%  

      

 
 
 
 
 
 

 
 

3,3%

5,9%

18,1%

28,5%

44,2%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.2.3 Orgullo del personal del sistema sanitario español  
 
 

PR3. En relación con la crisis del COVID-19, 
me siento orgulloso del personal del 
sistema sanitario español 

1,5%  96,9% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 
 

Orgullo del personal sistema sanitario español   

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con el orgullo que sienten los españoles del 
personal que integra el sistema sanitario español: 
 

 Muchos menos Menos Lo mismo Más Muchos más 

      

 1,0% 0,5% 1,6% 8,5% 88,4% 

Acumulado: 1,5%  96,9% 

 Menos  Más 

Diferencial 
Más/Menos: 

 95,4%  

      

 
 
 
 
 
 
 

1,0% 0,5%
1,6%

8,5%

88,4%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.2.4 Orgullo de cómo están afrontando los españoles la crisis  

 

PR4. En relación con la crisis del COVID-19, 
me siento orgulloso de cómo están 
afrontando los españoles esta crisis  

4,2%  80,5% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 
 

Orgullo de cómo están afrontando los españoles la 
crisis 

 

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con el orgullo que sienten de cómo están 
afrontando los españoles la crisis: 
 

 Muchos menos Menos Lo mismo Más Muchos más 

      

 1,3% 2,9% 15,3% 42,3% 38,2% 

Acumulado: 4,2%  80,5% 

 Menos  Más 

Diferencial 
A/D: 

 76,4%  

      

 
 
 
 
 
 

1,3% 2,9%

15,3%

42,3%

38,2%
29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.2.5 Orgullo de la solidaridad de los españoles  
 

PR5. En relación con la crisis del COVID-19, 
me siento orgulloso de la solidaridad de los 
españoles  

 3,8%  
84,1% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 

Orgullo de la solidaridad de los españoles  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con el orgullo que sienten por la solidaridad 
de los españoles ante la crisis: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 1,0% 2,8% 12,1% 34,6% 49,5% 

Acumulado: 3,8%  84,1% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 80,3%  

      

 

 

 

 

1,0% 2,8%

12,1%

34,6%

49,5%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.2.6 Orgullo de la unidad de los españoles  

 

PR6. En relación con la crisis del COVID-19, 
me siento orgulloso de la unidad de los 
españoles frente a esta crisis  11,6%  

65,5% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 
 

Orgullo de la unidad de los españoles frente a la crisis   

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con el orgullo que sienten de la unidad de 
los españoles frente a la crisis: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 3,7% 8,0% 22,8% 33,4% 32,1% 

Acumulado: 11,6%  65,5% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 53,9%  

      

 
 
  

3,7%

8,0%

22,8%

33,4%

32,1% 29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo



 
 

 

   

 

- 42 -  
 

 

 
 
 

3.2.7 Orgullo de los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad  

 

PR7. En relación con la crisis del COVID-19, 
me siento orgulloso de los Cuerpos y 
Fuerzas de Seguridad 3,5%  

92,4% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 
 

Orgullo de los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad   

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con el orgullo que sienten los españoles por 
los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 1,6% 1,8% 4,2% 15,8% 76,6% 

Acumulado: 3,5%  92,4% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 88,9%  

      

 
 
 
 
 
 

1,6% 1,8%
4,2%

15,8%

76,6%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.2.8 Orgullo de las Fuerzas Armadas  

 

PR8. En relación con la crisis del COVID-19, 
me siento orgulloso de las Fuerzas 
Armadas  3,1%  

93,0% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 
 

Orgullo de las Fuerzas Armadas   

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con el orgullo que sienten los españoles por 
las Fuerzas Armadas: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 1,7% 1,4% 3,9% 14,7% 78,3% 

Acumulado: 3,1%  93,0% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 89,8%  

      

 
 
 
  

1,7%1,4%
3,9%

14,7%

78,3%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.2.9 Frecuencia de respuestas para el orgullo de los españoles en relación con 

la crisis  
 
 

 
 
 

Pregunta: 

 
En relación con la crisis del COVID-19, me siento orgulloso de... 
(1= Completamente en desacuerdo; 5= Completamente de acuerdo) 
 
PR1. España  
PR2. El sistema sanitario español  
PR3. El personal del sistema sanitario español  
PR4. Cómo están afrontando los españoles esta crisis  
PR5. La solidaridad de los españoles  
PR6. La unidad de los españoles frente a esta crisis  
PR7. Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad 
PR8. Las Fuerzas Armadas   

1,7%

1,6%

3,7%

1,0%

1,3%

1,0%

3,3%

7,5%

1,4%

1,8%

8,0%

2,8%

2,9%

0,5%

5,9%

8,3%

3,9%

4,2%

22,8%

12,1%

15,3%

1,6%

18,1%

25,1%

14,7%

15,8%

33,4%

34,6%

42,3%

8,5%

28,5%

29,3%

78,3%

76,6%

32,1%

49,5%

38,2%

88,4%

44,2%

29,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Las Fuerzas Armadas

Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad

La unidad de los españoles frente a esta crisis

La solidaridad de los españoles

Cómo están afrontando los españoles esta crisis

El personal del sistema sanitario español

El sistema sanitario español

España

Completamente en desacuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo Completamente de acuerdo
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3.3 El Gobierno de España ante la crisis del COVID-19 

3.3.1 Confianza generada por el Gobierno de España  

 
 

BT1. En relación con la crisis del COVID-19, 
el Gobierno de España, con sus decisiones, 
genera confianza 

56,2%  24,9% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 
 
 
 

Confianza generada por el Gobierno de España  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la confianza generada por el Gobierno 
de España con sus decisiones durante la crisis del COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 42,3% 14,0% 18,8% 19,3% 5,7% 

Acumulado: 56,2%  24,9% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -31,3%  

      

 
 
 

2,9% 1,5%

5,9%

20,1%

69,7%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.3.2 Seguridad ofrecida por el Gobierno de España  

 
 
 

BT2. En relación con la crisis del COVID-19, 
el Gobierno de España, con sus decisiones, 
ofrece seguridad 

57,7%  23,2% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Seguridad ofrecida por el Gobierno de España   

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la seguridad ofrecida por el Gobierno 
de España con sus decisiones durante la crisis del COVID-19: 
 

 Mucho menos Menos Lo mismo Más Mucho más 

      

 43,1% 14,7% 19,1% 17,3% 5,9% 

Acumulado: 57,7%  23,2% 

 Menos  Más 

Diferencial 
Más/Menos: 

 -34,5%  

      

 
 
 
 
 
 
 

43,1%

14,7%

19,1%

17,3%

5,9%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.3.3  Valor aportado por el Gobierno de España  

 
 

BT3. En relación con la crisis del COVID-19, 
el Gobierno de España, con sus decisiones, 
aporta valor 

57,0%  22,6% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 
 

Valor aportado por el Gobierno de España   

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con el valor aportado por el Gobierno de 
España con sus decisiones durante la crisis del COVID-19: 
 

 Mucho menos Menos Lo mismo Más Mucho más 

      

 41,5% 15,6% 20,3% 16,6% 6,0% 

Acumulado: 57,0%  22,6% 

 Menos  Más 

Diferencial 
Más/Menos: 

 -34,4%  

      

 
 
 
 
 
 

 

41,5%

15,6%

20,3%

16,6%

6,0%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.3.4 Utilidad del Gobierno de España  

 
 

BT4. En relación con la crisis del COVID-19, 
el Gobierno de España, con sus decisiones, 
es útil  

50,7%  30,8% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 
 

Utilidad del Gobierno de España   

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la utilidad generada por el Gobierno de 
España con sus decisiones durante la crisis del COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 35,3% 15,4% 18,5% 21,1% 9,7% 

Acumulado: 50,7%  30,8% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -19,9%  

      

 
 
 
 
 

35,3%

15,4%
18,5%

21,1%

9,7%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.3.5 Ayuda del Gobierno de España para superar la crisis 

 
 

BT5. En relación con la crisis del COVID-19, 
el Gobierno de España, con sus decisiones, 
ayuda a superar la crisis  

50,9%  31,2% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 
 

Ayuda del Gobierno de España para superar la crisis  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la ayuda aportada por el Gobierno de 
España con sus decisiones para superar la crisis del COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 34,3% 16,6% 17,9% 22,3% 8,9% 

Acumulado: 50,9%  31,2% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -19,7%  

      

 
 
 
 
 

34,3%

16,6%
17,9%

22,3%

8,9%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.3.6 Percepción del Gobierno de España como garantía de éxito para superar la 
crisis  

 
 

BT6. En relación con la crisis del COVID-19, 
el Gobierno de España, con sus decisiones, 
es una garantía para superar esta crisis con 
éxito 

58,2% 
 23,1% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 
 

Percepción del Gobierno de España como garantía de 
éxito para superar la crisis 

 

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la percepción del Gobierno de España 
con sus decisiones como garantía de éxito para superar la crisis del COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 42,3% 15,9% 18,7% 16,3% 6,8% 

Acumulado: 58,2%  23,1% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -35,1%  

      

 
 
 
 
 

42,3%

15,9%

18,7%

16,3%

6,8%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.3.7 Confianza en el Gobierno de España  
 
 

BT7. Confío en el Gobierno de España 59,6%  28,4% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 
 

Confianza en el Gobierno de España  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la confianza en el Gobierno de España 
en relación con la crisis del COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 46,5% 13,1% 12,0% 16,9% 11,5% 

Acumulado: 59,6%  28,4% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -31,3%  

      

 
 

 
 

46,5%

13,1%

12,0%

16,9%

11,5%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.3.8 Frecuencia de respuestas en relación con la confianza generada por el 
Gobierno de España con sus decisiones  

 

 

 
 
 
Pregunta: 

 
En relación con la crisis del COVID-19, el Gobierno de España con sus 
decisiones...  
(1= Completamente en desacuerdo; 5= Completamente de acuerdo) 
 

BT1. Genera confianza  
BT2. Ofrece seguridad 
BT3. Aporta valor  
BT4. Es útil  
BT5. Ayuda a superar la crisis  
BT6. Es una garantía para superar esta crisis con éxito  
BT7. Confío en el Gobierno de España  
 

 
 

46,5%

42,3%

34,3%

35,3%

41,5%

43,1%

42,3%

13,1%

15,9%

16,6%

15,4%

15,6%

14,7%

14,0%

12,0%

18,7%

17,9%

18,5%

20,3%

19,1%

18,8%

16,9%

16,3%

22,3%

21,1%

16,6%

17,3%

19,3%

11,5%

6,8%

8,9%

9,7%

6,0%

5,9%

5,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Confío en el Gobierno de España

Es una garantía para superar esta crisis con
éxito

Ayuda a superar la crisis

Es útil

Aporta valor

Ofrece seguridad

Genera confianza

Completamente en desacuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo Completamente de acuerdo
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3.4 Gestión de la crisis del COVID-19  
 

3.4.1 Sentimiento de solidaridad y de unidad  
 
 

GO1. En relación con la crisis del COVID-19, 
el Gobierno de España ha generado 
sentimiento de solidaridad y de unidad 

47,9%  32,5% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Sentimiento de solidaridad y de unidad   

 

 

 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la percepción de generación de 
sentimiento de solidaridad y de unidad por parte del Gobierno de España en la 
gestión de la crisis del COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 29,1% 18,7% 19,7% 20,8% 11,7% 

Acumulado: 47,9%  32,5% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -15,4  

      

 
 
 
 
 

29,1%

18,7%
19,7%

20,8%

11,7%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.4.2 Capacidad de España para afrontar el desafío de la crisis del COVID-19  

 
 

GO2. En relación con la crisis del COVID-19, 
España tiene capacidad para afrontar este 
desafío 

18,4%  56,1% 

Pregunta 
En 

desacuerdo 
Vs. De acuerdo 

 
 
 
 

Capacidad de España para afrontar el desafío de la 
crisis del COVID-19 

 

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la consideración de que España tiene 
capacidad para afrontar el desafío de la crisis generada por el COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 8,6% 9,8% 25,5% 35,4% 20,7% 

Acumulado: 18,4%  56,1% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 37,7%  

      

 
 

 
 

8,6%

9,8%

25,5%
35,4%

20,7%
29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.4.3 Velocidad de reacción del Gobierno de España  
 
 
 

GO3. En relación con la crisis del COVID-19, 
el Gobierno de España ha reaccionado con 
rapidez ante la crisis  

65,9% 
 16,1% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 
 

Velocidad de reacción del Gobierno de España ante la 
crisis generada por el COVID-19 

 

 

 

 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la velocidad de reacción del Gobierno 
de España ante la crisis generada por el COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 52,7% 13,2% 18,1% 12,8% 3,2% 

Acumulado: 65,9%  16,1% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -49,8%  

      

 
 
 
 
 

52,7%

13,2%

18,1%

12,8%

3,2%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.4.4 Coordinación entre Administraciones y Comunidades Autónomas  
 
 

GO4. En relación con la crisis del COVID-19, 
ha habido buena coordinación entre las 
diferentes Administraciones y CCAA  

63,3% 
 14,9% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Coordinación entre Administraciones y Comunidades 
Autónomas  

 

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la percepción de coordinación entre las 
diferentes Administraciones y Comunidades Autónomas en la gestión de la crisis 
generada por el COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 37,4% 25,9% 21,8% 13,0% 2,0% 

Acumulado: 63,3%  14,9% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -48,4%  

      

 
 
 
 

37,4%

25,9%

21,8%

13,0%

2,0%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.4.5 Actuación responsable de los miembros del Gobierno de España  
 
 

GO5. En relación con la crisis del COVID-19, 
los miembros del Gobierno de España han 
actuado con responsabilidad y han sabido 
estar a la altura de las circunstancias 

60,1% 
 24,5% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Actuación responsable de los miembros del Gobierno 
de España 

 

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la percepción de la actuación 
responsable de los miembros del Gobierno de España durante la crisis generada 
por el COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 46,8% 13,3% 15,4% 14,4% 10,2% 

Acumulado: 60,1%  24,5% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -35,5%  

      

 
 
 
 

38,6%

46,8%

13,3%

15,4%

14,4%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.4.6 Actuación ejemplar de los miembros del Gobierno de España  
 

 

GO6. En relación con la crisis del COVID-19, 
los miembros del Gobierno de España han 
actuado con ejemplaridad  

64,7%  20,6% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Actuación ejemplar de los miembros del Gobierno de 
España 

 

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la percepción de la actuación ejemplar 
de los miembros del Gobierno de España durante la crisis generada por el COVID-
19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 51,3% 13,4% 14,7% 12,5% 8,1% 

Acumulado: 64,7%  20,6% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -44,1%  

      

 
 
 
 

51,3%

13,4%

14,7%

12,5%

8,1%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.4.7 Coordinación entre los Gobiernos de la Unión Europea  
 
 

GO7. En relación con la crisis del COVID-19, 
ha habido buena coordinación entre los 
Gobiernos de los Estados miembros de la 
Unión Europea  

80,7% 
 5,3% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Coordinación entre los Gobiernos de los Estados 
miembros de la Unión Europea  

 

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la percepción de coordinación entre los 
Gobiernos de los Estados miembros de la Unión Europea en la gestión de la crisis 
generada por el COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 45,0% 35,6% 14,0% 4,5% 0,8% 

Acumulado: 80,7%  5,3% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -75,3%  

      

 
 
 
 

45,0%

35,6%

14,0%

4,5% 0,8%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.4.8 Oportunidad de plantear la aprobación de los presupuestos generales del 
Estado  

 
 

GO8. En relación con la crisis del COVID-19, 
es un momento oportuno para plantear la 
aprobación de los presupuestos generales 
del Estado  

73,1% 
 10,8% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Oportunidad de plantear la aprobación de los 
presupuestos generales del Estado 

 

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la percepción de la crisis generada por 
el COVID-19 como un momento oportuno para plantear la aprobación de los 
presupuestos generales del Estado: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 53,8% 19,3% 16,1% 6,6% 4,2% 

Acumulado: 73,1%  10,8% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -62,4%  

      

 
 
 
 

53,8%

19,3%

16,1%

6,6%

4,2%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.4.9 Frecuencia de respuestas en relación con la gestión de la crisis generada 
por el COVID-19 

 
 

 
 
Pregunta: 
 

Por favor, indique su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones: 
(1= Completamente en desacuerdo; 5= Completamente de acuerdo) 
 

En relación con la crisis del COVID-19... 
 
GO1. El Gobierno de España ha generado sentimiento de solidaridad y de unidad  
GO2. España tiene capacidad para afrontar este desafío  
GO3. El Gobierno de España ha reaccionado con rapidez ante la crisis 
GO4. Ha habido buena coordinación entre las diferentes Administraciones y CCAA 
GO5. Los miembros del Gobierno de España han actuado con responsabilidad y han 

sabido estar a la altura de las circunstancias  
GO6. Los miembros del Gobierno de España han actuado con ejemplaridad  
GO7. Ha habido buena coordinación entre los Gobiernos de la Unión Europea  
GO8. Es un momento oportuno para plantear la aprobación de los presupuestos 

generales del Estado   

53,8%

45,0%

51,3%

46,8%

37,4%

52,7%

8,6%

29,1%

19,3%

35,6%

13,4%

13,3%

25,9%

13,2%

9,8%

18,7%

16,1%

14,0%

14,7%

15,4%

21,8%

18,1%

25,5%

19,7%

6,6%

4,5%

12,5%

14,4%

13,0%

12,8%

35,4%

20,8%

4,2%

0,8%

8,1%

10,2%

2,0%

3,2%

20,7%

11,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Es un momento oportuno para plantear la
aprobación de los presupuestos generales del

Estado

Ha habido buena coordinación entre los
Gobiernos de la Unión Europea

Los miembros del Gobierno de España han
actuado con ejemplaridad

Los miembros del Gobierno de España han
actuado con responsabilidad y han sabido estar a

la altura de las circunstancias

Ha habido buena coordinación entre las
diferentes Administraciones y CCAA

El Gobierno de España ha reaccionado con
rapidez ante la crisis

España tiene capacidad para afrontar este desafío

El Gobierno de España ha generado sentimiento
de solidaridad y de unidad

Completamente en desacuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo Completamente de acuerdo
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3.5 Satisfacción con el Gobierno de España  

3.5.1 Satisfacción con el valor aportado por el Gobierno de España  
 
 

ST1. En relación con la crisis del COVID-19, 
estoy satisfecho con el valor que aporta el 
Gobierno de España con sus decisiones 

60,8%  24,1% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Satisfacción con el valor aportado por el Gobierno de 
España con sus decisiones 

 

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la satisfacción con el valor aportado 
por el Gobierno de España con sus decisiones: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 45,6% 15,2% 15,2% 15,6% 8,4% 

Acumulado: 60,8%  24,1% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -36,7%  

      

 
 
 
 
 
 

45,6%

15,2%

15,2%

15,6%

8,4%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.5.2 Nivel de contento con la actuación del Gobierno de España  

 
 

ST2. En relación con la crisis del COVID-19, 
estoy contento con la actuación del 
Gobierno de España 

60,4%  24,3% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Nivel de contento con la actuación del Gobierno de 
España 

 

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con el nivel de contento con la actuación 
del Gobierno de España: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 47,9% 12,5% 15,3% 16,2% 8,1% 

Acumulado: 60,4%  24,3% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -36,7%  

      

 
 

 

 
 

47,9%

12,5%

15,3%

16,2%

8,1%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.5.3 Frecuencia de respuestas en relación con la satisfacción con las 
decisiones del Gobierno de España  

 
 

 
 

 
 
Pregunta: 
 

Por favor, indique su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones: 
(1= Completamente en desacuerdo; 5= Completamente de acuerdo) 
 

En relación con la crisis del COVID-19... 
 
ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de España con sus 

decisiones 
ST2. Estoy contento con la actuación del Gobierno de España 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

47,9%

45,6%

12,5%

15,2%

15,3%

15,2%

16,2%

15,6%

8,1%

8,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Estoy contento con la actuación del Gobierno de España

Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de
España con sus decisiones

Completamente en desacuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo Completamente de acuerdo
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3.6 Percepción de los Partidos del Congreso  
 

3.6.1 Unidad  
 
 

CP1. Todos los partidos del Congreso han 
mostrado unidad 53,2%  17,5% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Unidad de los Partidos del Congreso   

 

 

 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la percepción de la unidad mostrada 
por los partidos del Congreso en la gestión de la crisis del COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 27,2% 26,0% 29,3% 13,4% 4,1% 

Acumulado: 53,2%  17,5% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -35,8  

      

 
 
 
 
 

27,2%

26,0%

29,3%

13,4%

4,1%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.6.2 Solidaridad 

 
 

CP2. Todos los partidos del Congreso han 
mostrado solidaridad 

 
49,7%  21,4% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Solidaridad de los Partidos del Congreso  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la percepción de la solidaridad 
mostrada por los partidos del Congreso en la gestión de la crisis del COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 23,7% 25,9% 28,9% 15,9% 5,6% 

Acumulado: 49,7%  21,4% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -28,2%  

      

 
 

 
 
 

23,7%

25,9%28,9%

15,9%

5,6%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.6.3 Lealtad 
 
 

CP3. Todos los partidos del Congreso han 
mostrado lealtad 

 
54,3% 

 17,8% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 
 

Lealtad de los Partidos del Congreso  

 

 

 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la percepción de la lealtad mostrada por 
los partidos del Congreso en la gestión de la crisis del COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 27,8% 26,5% 27,9% 13,4% 4,4% 

Acumulado: 54,3%  17,8% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -36,5%  

      

 
 
 
 
 
 

27,8%

26,5%

27,9%

13,4%

4,4%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.6.4 Implicación 
 
 

CP4. Todos los partidos del Congreso han 
mostrado implicación 

 
48,4% 

 23,6% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Implicación de los Partidos del Congreso  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la percepción de la implicación 
mostrada por los partidos del Congreso en la gestión de la crisis del COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 21,9% 26,5% 28,0% 17,5% 6,1% 

Acumulado: 48,4%  23,6% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -24,8%  

      

 
 
 
 

 
 

21,9%

26,5%28,0%

17,5%

6,1%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.6.5 Coordinación 
 
 

CP5. Todos los partidos del Congreso han 
mostrado coordinación 

 
66,8%  7,1% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 

Coordinación de los Partidos del Congreso  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la percepción de la coordinación 
mostrada por los partidos del Congreso en la gestión de la crisis del COVID-19: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 36,7% 30,1% 26,2% 5,2% 1,9% 

Acumulado: 66,8%  7,1% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -59,7%  

      

 
 
 
 
 
 

36,7%

30,1%

26,2%

5,2% 1,9%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.6.6 Frecuencia de respuestas en relación con la percepción de los partidos del 
Congreso 

 
 

 
 
Pregunta: 
 

Por favor, indique su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones: 
(1= Completamente en desacuerdo; 5= Completamente de acuerdo) 
 

En relación con la crisis del COVID-19, todos los partidos del Congreso han 
mostrado... 
 
CP1. Unidad 
CP2. Solidaridad 
CP3. Lealtad 
CP4. Implicación 
CP5. Coordinación 
 

  

36,7%

21,9%

27,8%

23,7%

27,2%

30,1%

26,5%

26,5%

25,9%

26,0%

26,2%

28,0%

27,9%

28,9%

29,3%

5,2%

17,5%

13,4%

15,9%

13,4%

1,9%

6,1%

4,4%

5,6%

4,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Coordinación

Implicación

Lealtad

Solidaridad

Unidad

Completamente en desacuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo Completamente de acuerdo
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3.7 Gestión de la crisis por parte de la Unión Europea  
 

3.7.1 Confianza en la Unión Europea  
 
 

BT8. En relación con la crisis del COVID-19, 
confío en la Unión Europea 56,0%  13,9% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 
 

Confianza en la Unión Europea en relación con la crisis 
del COVID-19 

 

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la indexación de la revista en JCR: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 22,7% 33,3% 30,1% 10,6% 3,2% 

Acumulado: 56,0%  13,9% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -42,1%  

      

 
 
 
 
 
 
 
 

22,7%

33,3%

30,1%

10,6%

3,2%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.7.2 Satisfacción con la Unión Europea  

3.7.2.1 Satisfacción con el valor aportado por la Unión Europea  

 
 

ST3. En relación con la crisis del COVID-19, 
estoy satisfecho con el valor que aporta la 
Unión Europea con sus decisiones 

61,5%  11,5% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 
 

Satisfacción con el valor aportado por la Unión 
Europea con sus decisiones 

 

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con la satisfacción con el valor aportado 
por la Unión Europea con sus decisiones: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 25,0% 36,5% 27,1% 9,6% 1,9% 

Acumulado: 61,5%  11,5% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -50,0%  

      

 
 
 
 
 

25,0%

36,5%

27,1%

9,6%

1,9%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.7.2.2 Nivel de contento con la actuación del Gobierno de España  

 
 

ST4. En relación con la crisis del COVID-19, 
estoy contento con la actuación de la Unión 
Europea 

65,7%  8,0% 

Pregunta En 
desacuerdo 

Vs. 
De 

acuerdo 

 
 
 
 

Nivel de contento con la actuación de la Unión Europea  

 

 

 
 
 

Frecuencia de respuestas en relación con el nivel de contento con la actuación de 
la Unión Europea: 
 

 
Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      

 32,2% 33,6% 26,3% 6,5% 1,5% 

Acumulado: 65,7%  8,0% 

 Desacuerdo  Acuerdo 

Diferencial 
A/D: 

 -57,8%  

      

 
 
 

 
 
 

32,2%

33,6%

26,3%

6,5%

1,5%

29,9%

17,1%24,9%

20,8%

7,3%

Completamente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Completamente de acuerdo
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3.7.3 Frecuencia de respuestas en relación con la satisfacción con las 
decisiones de la Unión Europea  

 
 

 
 

 
 
Pregunta: 
 

Por favor, indique su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones: 
(1= Completamente en desacuerdo; 5= Completamente de acuerdo) 
 

En relación con la crisis del COVID-19... 
 
ST3. Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión Europea con sus decisiones 
ST4. Estoy contento con la actuación de la Unión Europea 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

32,2%

25,0%

33,6%

36,5%

26,3%

27,1%

6,5%

9,6%

1,5%

1,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Estoy contento con la actuación de la Unión Europea

Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión
Europea con sus decisiones

Completamente en desacuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo Completamente de acuerdo
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Resumen de Indicadores 
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4.  Resumen de frecuencias de respuesta y diferencias por Indicadores  
 

4.1 Porcentajes acumulados de respuesta para Acuerdo y Desacuerdo por indicador en España  
 

Porcentajes acumulados de respuesta para Acuerdo y Desacuerdo por indicador ante la Crisis del COVID-19 

2ª Oleada 

      
      
 Porcentaje Acumulado  Diferencial  

 Desacuerdo*  Acuerdo**  Acuerdo/Desacuerdo 

 
     

Principales Preocupaciones de los españoles en la crisis del COVID-19      

      

CO1. El efecto sobre el empleo 4,4%  89,8%  85,4% 

CO2. El futuro de la economía 5,1%  88,3%  83,2% 

CO3. La salud de mi familia 4,7%  85,3%  80,6% 

CO4. La gestión del Gobierno de España 18,3%  65,4%  47,1% 

CO5. La imagen y la reputación internacional de España 36,0%  39,5%  3,6% 

CO6. El abastecimiento de alimentos 33,2%  37,5%  4,3% 

CO7. Los problemas que genera el confinamiento 26,0%  42,8%  16,8% 

CO8. Las personas más vulnerables 3,2%  91,5%  88,3% 
      

Principales Motivos de Orgullo de los españoles en la crisis      

      

PR1. España 15,8%  59,1%  43,3% 

PR2. El sistema sanitario español 9,2%  72,7%  63,4% 

PR3. El personal del sistema sanitario español 1,5%  96,9%  95,4% 

PR4. Cómo están afrontando los españoles esta crisis 4,2%  80,5%  76,4% 

PR5. La solidaridad de los españoles 3,8%  84,1%  80,3% 

PR6. La unidad de los españoles frente a esta crisis 11,6%  65,5%  53,9% 

PR7. Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad 3,5%  92,4%  88,9% 

PR8. Las Fuerzas Armadas 3,1%  93,0%  89,8% 
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 Porcentaje Acumulado  Diferencial  

 Desacuerdo*  Acuerdo**  Acuerdo/Desacuerdo 

 
     

El Gobierno de España ante la crisis      

      

Confianza en el Gobierno de España ante la crisis      

      

BT1. Genera confianza 56,2%  24,9%  -31,3% 

BT2. Ofrece seguridad 57,7%  23,2%  -34,5% 

BT3. Aporta valor 57,0%  22,6%  -34,4% 

BT4. Es útil 50,7%  30,8%  -19,9% 

BT5. Ayuda a superar la crisis 50,9%  31,2%  -19,7% 

BT6. Es una garantía para superar esta crisis con éxito 58,2%  23,1%  -35,1% 

BT7. Confío en el Gobierno de España 59,6%  28,4%  -31,3% 
      

Gestión de la crisis del COVID-19 por el Gobierno de España      

      

GO1. El Gobierno de España ha generado sentimiento de solidaridad y de unidad 47,9%  32,5%  -15,4% 

GO2. España tiene capacidad para afrontar este desafío 18,4%  56,1%  37,7% 

GO3. El Gobierno de España ha reaccionado con rapidez ante la crisis 65,9%  16,1%  -49,8% 

GO4. Ha habido buena coordinación entre las diferentes Administraciones y CCAA 63,3%  14,9%  -48,4% 

GO5. Los miembros del Gobierno de España han actuado con responsabilidad y han sabido estar a la altura de las 
circunstancias 

60,1%  24,5%  -35,5% 

GO6. Los miembros del Gobierno de España han actuado con ejemplaridad 64,7%  20,6%  -44,1% 

GO7. Ha habido buena coordinación entre los Gobiernos de la Unión Europea 80,7%  5,3%  -75,3% 

GO8. Es un momento oportuno para plantear la aprobación de los presupuestos generales del Estado 73,1%  10,8%  -62,4% 
      

Satisfacción con la Gestión del Gobierno de España      

      

ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de España con sus decisiones 60,8%  24,1%  -36,7% 

ST2. Estoy contento con la actuación del Gobierno de España 60,4%  24,3%  -36,1% 
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 Porcentaje Acumulado  Diferencial  

 Desacuerdo*  Acuerdo**  Acuerdo/Desacuerdo 

 
     

Percepción de los Partidos del Congreso      

      

CP1. Todos los partidos del Congreso han mostrado unidad 53,2%  17,5%  -35,8% 

CP2. Todos los partidos del Congreso han mostrado solidaridad 49,7%  21,4%  -28,2% 

CP3. Todos los partidos del Congreso han mostrado lealtad 54,3%  17,8%  -36,5% 

CP4. Todos los partidos del Congreso han mostrado implicación 48,4%  23,6%  -24,8% 

CP5. Todos los partidos del Congreso han mostrado coordinación 66,8%  7,1%  -59,7% 

      

Confianza en la Unión Europea ante la crisis      

      

BT8. Confío en la Unión Europea 56,0%  13,9%  -42,1% 
      

Satisfacción con la Gestión de la Unión Europea      

      

ST3. Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión Europea con sus decisiones 61,5%  11,5%  -50,0% 

ST4. Estoy contento con la actuación de la Unión Europea 65,7%  8,0%  -57,8% 

 
 

      
*Desacuerdo: suma de porcentajes de respuestas 1 y 2 en la escala Likert. 
**Acuerdo: suma de porcentajes de respuestas 4 y 5 en la escala Likert. 
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4.2 Porcentajes de respuesta por ítem e Indicador en España 

 
 
Porcentajes de Respuesta por ítem e Indicador      

 
Porcentajes de Respuesta 

 

Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      
Principales Preocupaciones de los españoles en la crisis del COVID-19      

      
CO1. El efecto sobre el empleo 2,9% 1,5% 5,9% 20,1% 69,7% 

CO2. El futuro de la economía 2,9% 2,2% 6,7% 21,5% 66,8% 

CO3. La salud de mi familia 1,6% 3,1% 10,0% 12,7% 72,6% 

CO4. La gestión del Gobierno de España 9,9% 8,4% 16,3% 15,7% 49,7% 

CO5. La imagen y la reputación internacional de España 20,0% 16,0% 24,5% 18,3% 21,3% 

CO6. El abastecimiento de alimentos 13,1% 20,1% 29,3% 17,0% 20,5% 

CO7. Los problemas que genera el confinamiento 7,0% 19,0% 31,2% 25,4% 17,4% 

CO8. Las personas más vulnerables 2,1% 1,2% 5,3% 18,3% 73,2% 

      
Principales Motivos de Orgullo de los españoles en la crisis      

      
PR1. España 7,5% 8,3% 25,1% 29,3% 29,8% 

PR2. El sistema sanitario español 3,3% 5,9% 18,1% 28,5% 44,2% 

PR3. El personal del sistema sanitario español 1,0% 0,5% 1,6% 8,5% 88,4% 

PR4. Cómo están afrontando los españoles esta crisis 1,3% 2,9% 15,3% 42,3% 38,2% 

PR5. La solidaridad de los españoles 1,0% 2,8% 12,1% 34,6% 49,5% 

PR6. La unidad de los españoles frente a esta crisis 3,7% 8,0% 22,8% 33,4% 32,1% 

PR7. Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad 1,6% 1,8% 4,2% 15,8% 76,6% 

PR8. Las Fuerzas Armadas 1,7% 1,4% 3,9% 14,7% 78,3% 
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Porcentajes de Respuesta 

 

Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      
El Gobierno de España ante la crisis      

      
Confianza en el Gobierno de España ante la crisis      

      
BT1. Genera confianza 42,3% 14,0% 18,8% 19,3% 5,7% 

BT2. Ofrece seguridad 43,1% 14,7% 19,1% 17,3% 5,9% 

BT3. Aporta valor 41,5% 15,6% 20,3% 16,6% 6,0% 

BT4. Es útil 35,3% 15,4% 18,5% 21,1% 9,7% 

BT5. Ayuda a superar la crisis 34,3% 16,6% 17,9% 22,3% 8,9% 

BT6. Es una garantía para superar esta crisis con éxito 42,3% 15,9% 18,7% 16,3% 6,8% 

BT7. Confío en el Gobierno de España 46,5% 13,1% 12,0% 16,9% 11,5% 

      
Gestión de la crisis del COVID-19 por el Gobierno de España      

      
GO1. El Gobierno de España ha generado sentimiento de solidaridad y de unidad 29,1% 18,7% 19,7% 20,8% 11,7% 

GO2. España tiene capacidad para afrontar este desafío 8,6% 9,8% 25,5% 35,4% 20,7% 

GO3. El Gobierno de España ha reaccionado con rapidez ante la crisis 52,7% 13,2% 18,1% 12,8% 3,2% 

GO4. Ha habido buena coordinación entre las diferentes Administraciones y CCAA 37,4% 25,9% 21,8% 13,0% 2,0% 

GO5. Los miembros del Gobierno de España han actuado con responsabilidad y han sabido estar a 
la altura de las circunstancias 

46,8% 13,3% 15,4% 14,4% 10,2% 

GO6. Los miembros del Gobierno de España han actuado con ejemplaridad 51,3% 13,4% 14,7% 12,5% 8,1% 

GO7. Ha habido buena coordinación entre los Gobiernos de la Unión Europea 45,0% 35,6% 14,0% 4,5% 0,8% 

GO8. Es un momento oportuno para plantear la aprobación de los presupuestos generales del 
Estado 

53,8% 19,3% 16,1% 6,6% 4,2% 

      
Satisfacción con la Gestión del Gobierno de España      

      
ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de España con sus decisiones 45,6% 15,2% 15,2% 15,6% 8,4% 

ST2. Estoy contento con la actuación del Gobierno de España 47,9% 12,5% 15,3% 16,2% 8,1% 



  

 

 

 

  

  

  

 

 

  

- 82 - 

 

      
 

 

 

 

 
Porcentajes de Respuesta 

 

Completamente 
en desacuerdo 

En desacuerdo 
Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

De acuerdo 
Completamente 

de Acuerdo 

      
Percepción de los Partidos del Congreso      

      
CP1. Todos los partidos del Congreso han mostrado unidad 27,2% 26,0% 29,3% 13,4% 4,1% 

CP2. Todos los partidos del Congreso han mostrado solidaridad 23,7% 25,9% 28,9% 15,9% 5,6% 

CP3. Todos los partidos del Congreso han mostrado lealtad 27,8% 26,5% 27,9% 13,4% 4,4% 

CP4. Todos los partidos del Congreso han mostrado implicación 21,9% 26,5% 28,0% 17,5% 6,1% 

CP5. Todos los partidos del Congreso han mostrado coordinación 36,7% 30,1% 26,2% 5,2% 1,9% 

      
Confianza en la Unión Europea ante la crisis      

      
BT8. Confío en la Unión Europea 22,7% 33,3% 30,1% 10,6% 3,2% 

      
Satisfacción con la Gestión de la Unión Europea      

      
ST3. Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión Europea con sus decisiones 25,0% 36,5% 27,1% 9,6% 1,9% 

ST4. Estoy contento con la actuación de la Unión Europea 32,2% 33,6% 26,3% 6,5% 1,5% 
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4.3 Porcentajes acumulados de respuesta comparados para Acuerdo: Segunda Oleada vs. Primera Oleada  
 

Comparación de Porcentajes acumulados de respuesta para Acuerdo por indicador entre Primera y Segunda Oleada 

2ª Oleada 

      
      

 
Porcentaje Acumulado 

Acuerdo  
Diferencial  

 2ª Oleada  1ª Oleada  2ª Oleada/1ª Oleada 

 
     

Principales Preocupaciones de los españoles en la crisis del COVID-19      

      

CO1. El efecto sobre el empleo 89,8%  86,7%  3,1% 

CO2. El futuro de la economía 88,3%  86,9%  1,3% 

CO3. La salud de mi familia 85,3%  85,9%  -0,7% 

CO4. La gestión del Gobierno de España 65,4%  67,2%  -1,8% 

CO5. La imagen y la reputación internacional de España 39,5%  28,9%  10,7% 

CO6. El abastecimiento de alimentos 37,5%  41,2%  -3,7% 

CO7. Los problemas que genera el confinamiento 42,8%  42,2%  0,6% 

CO8. Las personas más vulnerables 91,5%  92,2%  -0,7% 
      

Principales Motivos de Orgullo de los españoles en la crisis      

      

PR1. España 59,1%  44,4%  14,7% 

PR2. El sistema sanitario español 72,7%  80,3%  -7,6% 

PR3. El personal del sistema sanitario español 96,9%  95,6%  1,3% 

PR4. Cómo están afrontando los españoles esta crisis 80,5%  63,6%  16,9% 

PR5. La solidaridad de los españoles 84,1%  75,6%  8,4% 

PR6. La unidad de los españoles frente a esta crisis 65,5%  58,5%  7,0% 

PR7. Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad 92,4%  -  - 

PR8. Las Fuerzas Armadas 93,0%  -  - 
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Porcentaje Acumulado 

Acuerdo  
Diferencial  

 2ª Oleada  1ª Oleada  2ª Oleada/1ª Oleada 

 
     

El Gobierno de España ante la crisis      

      

Confianza en el Gobierno de España ante la crisis      

      

BT1. Genera confianza 24,9%  28,1%  -3,1% 

BT2. Ofrece seguridad 23,2%  28,5%  -5,3% 

BT3. Aporta valor 22,6%  25,4%  -2,7% 

BT4. Es útil 30,8%  35,8%  -4,9% 

BT5. Ayuda a superar la crisis 31,2%  33,1%  -1,9% 

BT6. Es una garantía para superar esta crisis con éxito 23,1%  22,5%  0,6% 

BT7. Confío en el Gobierno de España 28,4%  29,0%  -0,6% 
      

Gestión de la crisis del COVID-19 por el Gobierno de España      

      

GO1. El Gobierno de España ha generado sentimiento de solidaridad y de unidad 32,5%  39,3%  -6,8% 

GO2. España tiene capacidad para afrontar este desafío 56,1%  58,0%  -1,8% 

GO3. El Gobierno de España ha reaccionado con rapidez ante la crisis 16,1%  15,2%  0,9% 

GO4. Ha habido buena coordinación entre las diferentes Administraciones y CCAA 14,9%  23,4%  -8,5% 

GO5. Los miembros del Gobierno de España han actuado con responsabilidad y han sabido estar a la altura de las 
circunstancias 

24,5%  25,7%  -1,1% 

GO6. Los miembros del Gobierno de España han actuado con ejemplaridad 20,6%  19,2%  1,4% 

GO7. Ha habido buena coordinación entre los Gobiernos de la Unión Europea 5,3%  11,5%  -6,2% 

GO8. Es un momento oportuno para plantear la aprobación de los presupuestos generales del Estado 10,8%  15,6%  -4,8% 
      

Satisfacción con la Gestión del Gobierno de España      

      

ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de España con sus decisiones 24,1%  25,6%  -1,5% 

ST2. Estoy contento con la actuación del Gobierno de España 24,3%  25,2%  -0,9% 
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Porcentaje Acumulado 

Acuerdo  
Diferencial  

 2ª Oleada  1ª Oleada  2ª Oleada/1ª Oleada 

 
     

Percepción de los Partidos del Congreso      

      

CP1. Todos los partidos del Congreso han mostrado unidad 17,5%  -  - 

CP2. Todos los partidos del Congreso han mostrado solidaridad 21,4%  -  - 

CP3. Todos los partidos del Congreso han mostrado lealtad 17,8%  -  - 

CP4. Todos los partidos del Congreso han mostrado implicación 23,6%  -  - 

CP5. Todos los partidos del Congreso han mostrado coordinación 7,1%  -  - 

      

Confianza en la Unión Europea ante la crisis      

      

BT8. Confío en la Unión Europea 13,9%  28,2%  -14,3% 
      

Satisfacción con la Gestión de la Unión Europea      

      

ST3. Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión Europea con sus decisiones 11,5%  22,3%  -10,9% 

ST4. Estoy contento con la actuación de la Unión Europea 8,0%  16,3%  -8,3% 

 
 

      
*Desacuerdo: suma de porcentajes de respuestas 1 y 2 en la escala Likert. 
**Acuerdo: suma de porcentajes de respuestas 4 y 5 en la escala Likert. 
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4.4 Porcentajes acumulados de respuesta comparados para Desacuerdo: Segunda Oleada vs. Primera Oleada  
 

Comparación de Porcentajes acumulados de respuesta para Desacuerdo por indicador entre Primera y Segunda Oleada 

2ª Oleada 

      
      

 
Porcentaje Acumulado 

Desacuerdo  
Diferencial  

 2ª Oleada  1ª Oleada  2ª Oleada/1ª Oleada 

 
     

Principales Preocupaciones de los españoles en la crisis del COVID-19      

      

CO1. El efecto sobre el empleo 4,4%  6,2%  -1,8% 

CO2. El futuro de la economía 5,1%  5,1%  0,0% 

CO3. La salud de mi familia 4,7%  4,5%  0,2% 

CO4. La gestión del Gobierno de España 18,3%  17,8%  0,4% 

CO5. La imagen y la reputación internacional de España 36,0%  44,0%  -8,0% 

CO6. El abastecimiento de alimentos 33,2%  32,9%  0,4% 

CO7. Los problemas que genera el confinamiento 26,0%  24,9%  1,1% 

CO8. Las personas más vulnerables 3,2%  3,7%  -0,5% 
      

Principales Motivos de Orgullo de los españoles en la crisis      

      

PR1. España 15,8%  22,0%  -6,2% 

PR2. El sistema sanitario español 9,2%  6,8%  2,4% 

PR3. El personal del sistema sanitario español 1,5%  1,7%  -0,2% 

PR4. Cómo están afrontando los españoles esta crisis 4,2%  9,5%  -5,4% 

PR5. La solidaridad de los españoles 3,8%  5,8%  -2,0% 

PR6. La unidad de los españoles frente a esta crisis 11,6%  12,6%  -0,9% 

PR7. Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad 3,5%  -  - 

PR8. Las Fuerzas Armadas 3,1%  -  - 
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Porcentaje Acumulado 

Desacuerdo  
Diferencial  

 2ª Oleada  1ª Oleada  2ª Oleada/1ª Oleada 

 
     

El Gobierno de España ante la crisis      

      

Confianza en el Gobierno de España ante la crisis      

      

BT1. Genera confianza 56,2%  47,0%  9,2% 

BT2. Ofrece seguridad 57,7%  47,9%  9,8% 

BT3. Aporta valor 57,0%  49,0%  8,1% 

BT4. Es útil 50,7%  39,4%  11,3% 

BT5. Ayuda a superar la crisis 50,9%  40,0%  10,9% 

BT6. Es una garantía para superar esta crisis con éxito 58,2%  50,5%  7,7% 

BT7. Confío en el Gobierno de España 59,6%  52,3%  7,3% 
      

Gestión de la crisis del COVID-19 por el Gobierno de España      

      

GO1. El Gobierno de España ha generado sentimiento de solidaridad y de unidad 47,9%  37,6%  10,3% 

GO2. España tiene capacidad para afrontar este desafío 18,4%  15,0%  3,5% 

GO3. El Gobierno de España ha reaccionado con rapidez ante la crisis 65,9%  67,4%  -1,5% 

GO4. Ha habido buena coordinación entre las diferentes Administraciones y CCAA 63,3%  50,3%  13,0% 

GO5. Los miembros del Gobierno de España han actuado con responsabilidad y han sabido estar a la altura de las 
circunstancias 

60,1%  56,9%  3,2% 

GO6. Los miembros del Gobierno de España han actuado con ejemplaridad 64,7%  62,7%  2,0% 

GO7. Ha habido buena coordinación entre los Gobiernos de la Unión Europea 80,7%  63,6%  17,1% 

GO8. Es un momento oportuno para plantear la aprobación de los presupuestos generales del Estado 73,1%  65,5%  7,6% 
      

Satisfacción con la Gestión del Gobierno de España      

      

ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de España con sus decisiones 60,8%  53,0%  7,8% 

ST2. Estoy contento con la actuación del Gobierno de España 60,4%  56,3%  4,1% 
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Porcentaje Acumulado 

Desacuerdo  
Diferencial  

 2ª Oleada  1ª Oleada  2ª Oleada/1ª Oleada 

 
     

Percepción de los Partidos del Congreso      

      

CP1. Todos los partidos del Congreso han mostrado unidad 53,2%  -  - 

CP2. Todos los partidos del Congreso han mostrado solidaridad 49,7%  -  - 

CP3. Todos los partidos del Congreso han mostrado lealtad 54,3%  -  - 

CP4. Todos los partidos del Congreso han mostrado implicación 48,4%  -  - 

CP5. Todos los partidos del Congreso han mostrado coordinación 66,8%  -  - 

      

Confianza en la Unión Europea ante la crisis      

      

BT8. Confío en la Unión Europea 56,0%  36,4%  19,6% 
      

Satisfacción con la Gestión de la Unión Europea      

      

ST3. Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión Europea con sus decisiones 61,5%  40,7%  20,7% 

ST4. Estoy contento con la actuación de la Unión Europea 65,7%  48,4%  17,3% 

 
 

      
*Desacuerdo: suma de porcentajes de respuestas 1 y 2 en la escala Likert. 
**Acuerdo: suma de porcentajes de respuestas 4 y 5 en la escala Likert. 
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4.5 Porcentajes acumulados de respuesta para Acuerdo y Desacuerdo por 
indicador en Andalucía  

 
 
 
 

Acuerdo y desacuerdo por indicador 

  

 Porcentaje Acumulado 

 Desacuerdo*  Acuerdo** 

 
   

Principales Preocupaciones de los españoles en la crisis del COVID-19    
    

CO1. El efecto sobre el empleo 2,4%  90,1% 

CO2. El futuro de la economía 4,7%  89,9% 

CO3. La salud de mi familia 3,9%  83,7% 

CO4. La gestión del Gobierno de España 14,3%  62,0% 

CO5. La imagen y la reputación internacional de España 41,5%  32,9% 

CO6. El abastecimiento de alimentos 41,1%  35,3% 

CO7. Los problemas que genera el confinamiento 25,3%  43,2% 

CO8. Las personas más vulnerables 0,8%  92,6% 
    

Principales Motivos de Orgullo de los españoles en la crisis    
    

PR1. España 16,4%  55,9% 

PR2. El sistema sanitario español 9,8%  71,5% 

PR3. El personal del sistema sanitario español 0,8%  96,9% 

PR4. Cómo están afrontando los españoles esta crisis 3,9%  77,0% 

PR5. La solidaridad de los españoles 2,7%  80,1% 

PR6. La unidad de los españoles frente a esta crisis 13,3%  60,9% 

PR7. Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad 2,7%  91,8% 

PR8. Las Fuerzas Armadas 2,7%  92,2% 
    

El Gobierno de España ante la crisis del COVID-19    
    

Confianza en el Gobierno de España ante la crisis del COVID-19    
    

BT1. Genera confianza 51,4%  26,7% 

BT2. Ofrece seguridad 54,1%  22,7% 

BT3. Aporta valor 52,5%  22,4% 

BT4. Es útil 45,1%  31,0% 

BT5. Ayuda a superar la crisis 45,1%  31,8% 

BT6. Es una garantía para superar esta crisis con éxito 54,1%  22,0% 

BT7. Confío en el Gobierno de España 54,9%  28,5% 
    

Gestión de la crisis del COVID-19 por el Gobierno de España    
    

GO1. El Gobierno de España ha generado sentimiento de solidaridad y de 
unidad 

43,7%  33,9% 

GO2. España tiene capacidad para afrontar este desafío 19,0%  56,5% 

GO3. El Gobierno de España ha reaccionado con rapidez ante la crisis 60,5%  14,2% 

GO4. Ha habido buena coordinación entre las diferentes Administraciones y 
CCAA 

60,5%  15,0% 

GO5. Los miembros del Gobierno de España han actuado con 
responsabilidad y han sabido estar a la altura de las circunstancias 

54,5%  24,9% 

GO6. Los miembros del Gobierno de España han actuado con ejemplaridad 61,3%  20,6% 

GO7. Ha habido buena coordinación entre los Gobiernos de la Unión 
Europea 

81,4%  3,2% 

GO8. Es un momento oportuno para plantear la aprobación de los 
presupuestos generales del Estado 

73,1%  11,9% 
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 Porcentaje Acumulado 

 Desacuerdo*  Acuerdo** 

 
   

Satisfacción con la Gestión del Gobierno de España    
    

ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de España con sus 
decisiones 

57,7%  24,1% 

ST2. Estoy contento con la actuación del Gobierno de España 55,7%  24,5% 
    

Percepción de los Partidos del Congreso    

    

CP1. Todos los partidos del Congreso han mostrado unidad 55,7%  17,8% 

CP2. Todos los partidos del Congreso han mostrado solidaridad 48,6%  24,9% 

CP3. Todos los partidos del Congreso han mostrado lealtad 52,6%  20,9% 

CP4. Todos los partidos del Congreso han mostrado implicación 46,2%  23,3% 

CP5. Todos los partidos del Congreso han mostrado coordinación 65,6%  7,1% 

    
Confianza en la Unión Europea ante la crisis del COVID-19    
    

BT8. Confío en la Unión Europea 54,9%  16,6% 
    

Satisfacción con la Gestión de la Unión Europea    
    

ST3. Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión Europea con sus 
decisiones 

64,0%  11,9% 

ST4. Estoy contento con la actuación de la Unión Europea 66,8%  6,7% 

 
 
 
 
 
 
 
 
*Desacuerdo: suma de porcentajes de respuestas 1 y 2 en la escala Likert. 
**Acuerdo: suma de porcentajes de respuestas 4 y 5 en la escala Likert. 
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4.6 Porcentajes acumulados de respuesta para Acuerdo y Desacuerdo por 
indicador en la Comunidad de Madrid  

 
 
 

Acuerdo y desacuerdo por indicador 

  

 Porcentaje Acumulado 

 Desacuerdo*  Acuerdo** 

 
   

Principales Preocupaciones de los españoles en la crisis del COVID-19    
    

CO1. El efecto sobre el empleo 7,4%  88,4% 

CO2. El futuro de la economía 6,9%  87,0% 

CO3. La salud de mi familia 5,1%  86,1% 

CO4. La gestión del Gobierno de España 21,8%  71,8% 

CO5. La imagen y la reputación internacional de España 28,7%  47,7% 

CO6. El abastecimiento de alimentos 27,8%  36,6% 

CO7. Los problemas que genera el confinamiento 27,3%  38,9% 

CO8. Las personas más vulnerables 5,1%  92,1% 
    

Principales Motivos de Orgullo de los españoles en la crisis    
    

PR1. España 15,7%  60,2% 

PR2. El sistema sanitario español 10,2%  70,4% 

PR3. El personal del sistema sanitario español 2,3%  97,2% 

PR4. Cómo están afrontando los españoles esta crisis 5,1%  82,4% 

PR5. La solidaridad de los españoles 5,1%  87,0% 

PR6. La unidad de los españoles frente a esta crisis 11,6%  70,4% 

PR7. Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad 4,2%  93,1% 

PR8. Las Fuerzas Armadas 2,8%  94,9% 
    

El Gobierno de España ante la crisis    
    

Confianza en el Gobierno de España ante la crisis    
    

BT1. Genera confianza 70,8%  15,7% 

BT2. Ofrece seguridad 72,2%  13,9% 

BT3. Aporta valor 71,8%  15,7% 

BT4. Es útil 64,8%  19,4% 

BT5. Ayuda a superar la crisis 67,1%  20,8% 

BT6. Es una garantía para superar esta crisis con éxito 72,2%  16,7% 

BT7. Confío en el Gobierno de España 73,1%  18,1% 
    

Gestión de la crisis del COVID-19 por el Gobierno de España    
    

GO1. El Gobierno de España ha generado sentimiento de solidaridad y de 
unidad 

61,6%  23,6% 

GO2. España tiene capacidad para afrontar este desafío 23,6%  52,8% 

GO3. El Gobierno de España ha reaccionado con rapidez ante la crisis 78,7%  7,9% 

GO4. Ha habido buena coordinación entre las diferentes Administraciones y 
CCAA 

76,9%  7,9% 

GO5. Los miembros del Gobierno de España han actuado con 
responsabilidad y han sabido estar a la altura de las circunstancias 

74,1%  15,7% 

GO6. Los miembros del Gobierno de España han actuado con ejemplaridad 77,8%  12,5% 

GO7. Ha habido buena coordinación entre los Gobiernos de la Unión 
Europea 

85,6%  3,2% 

GO8. Es un momento oportuno para plantear la aprobación de los 
presupuestos generales del Estado 

79,2%  9,7% 
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 Porcentaje Acumulado 

 Desacuerdo*  Acuerdo** 

 
   

Satisfacción con la Gestión del Gobierno de España    
    

ST1. Estoy satisfecho con el valor que aporta el Gobierno de España con sus 
decisiones 

75,0%  15,7% 

ST2. Estoy contento con la actuación del Gobierno de España 74,5%  15,7% 
    

Percepción de los Partidos del Congreso    

    

CP1. Todos los partidos del Congreso han mostrado unidad 50,0%  16,7% 

CP2. Todos los partidos del Congreso han mostrado solidaridad 46,8%  17,6% 

CP3. Todos los partidos del Congreso han mostrado lealtad 51,4%  18,5% 

CP4. Todos los partidos del Congreso han mostrado implicación 46,8%  25,5% 

CP5. Todos los partidos del Congreso han mostrado coordinación 69,0%  6,9% 

    
Confianza en la Unión Europea ante la crisis    
    

BT8. Confío en la Unión Europea 54,6%  13,9% 
    

Satisfacción con la Gestión de la Unión Europea    
    

ST3. Estoy satisfecho con el valor que aporta la Unión Europea con sus 
decisiones 

59,3%  13,0% 

ST4. Estoy contento con la actuación de la Unión Europea 63,0%  9,3% 

 
 
 
 
 
 
 
 
*Desacuerdo: suma de porcentajes de respuestas 1 y 2 en la escala Likert. 
**Acuerdo: suma de porcentajes de respuestas 4 y 5 en la escala Likert. 
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Anexo Metodológico 
 

  



 

 

 

 

 

 

- 94 -  
 

 

  



 

 

 

 

 

 

- 95 -  
 

 

5. Metodología 
 

5.1 Trabajo de Campo 
 
El trabajo de campo se ha realizado mediante la aplicación de un cuestionario auto-
administrado on line. El cuestionario ha sido enviado, mediante correo electrónico y a 
través de una red social, a una base de 10.186 individuos entre los días 1 a 6 de abril 
de 2020.  
 
El trabajo de campo arrojó los siguientes resultados: Respondieron al cuestionario un 
total de 940 individuos, habiendo obtenido un total de 870 cuestionarios válidos.  Se ha 
obtenido una muestra final compuesta en su totalidad por titulados superiores, de los 
cuales, el 61,1% tiene el grado de Doctor y el 13,2% cuenta con un título de Master. 
 

5.2 Ficha Técnica 

 

5.2.1 Ficha Técnica de la Muestra 

 

Ficha Técnica 2ª Oleada 

 

Característica: Encuesta 

Universo: Titulados universitarios 

Ámbito geográfico: España 

Ámbito temporal: 2020 

Oleada: 2ª Oleada (primera quincena de abril) 

Unidad de muestra: Individuos (Titulados universitarios) 

Base Muestral: 10.186 individuos: 

Tamaño de la muestra:  940 cuestionarios respondidos 

870 cuestionarios válidos 

Tasa de respuesta: 9,23% (sobre el total de la base muestral) 

(Cuestionarios válidos: 8,54% s/ base muestral) 

Error muestral: +/- 3,3% 

Nivel de confianza: 95% 

Método: Cuestionario on line auto-administrado, 
enviado por correo electrónico y a través de 
una red social. 

Periodo del Trabajo de Campo: 1 al 6 de abril de 2020 
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5.2.2 Perfil de la Muestra 
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